

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121

Воскресенье, 22 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

ПЕРЕД ПРИЗЫВОМ В ШКОЛЫ И УЧИЛИЩА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

Советское правительство придает огромное значение делу подготовки кадров квалифицированных рабочих. Сейчас, в период послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны, этот вопрос приобрел еще большее значение. Пополнение наших предприятий и строек новыми кадрами рабочих всех специальностей — одно из главных условий успешного осуществления пятилетнего плана.

Школы и училища трудовых резервов — важнейшие источники получения квалифицированной рабочей силы. В четвертой пятилетке они должны подготовить четыре с половиной миллиона человек. От решения этой задачи в значительной мере зависит выполнение предначертаний сталинского пятилетнего плана, зависят темпы и качество строительства новых предприятий, увеличение выпуска продукции на действующих заводах и фабриках.

Согласно постановлению Совета Министров СССР, в июле нынешнего года по всей стране будет проведен очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища. Этот призыв значительно превосходит по своим размерам прошлогодний набор в школы и училища трудовых резервов. Достаточно сказать, что в течение полугода текущего года в систему трудовых резервов одной лишь Чкаловской области будет призвано на 3600 человек больше, чем в 1946 году. В несколько раз больше молодежи, чем во время прошлого призыва, должны привлечь в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО призывные комиссии нашего города.

Осуществление этого мероприятия, имеющего огромное государственное значение, зависит от того, как будет проведена подготовка к призыву каждым училищем, каждой школой фабрично-заводского обучения, от того, как включаются в это дело партийные, советские и комсомольские организации.

молодежи значение предстоящего призыва, рассказать о специальностях, которым обучают в школах ФЗО, ремесленных и железнодорожном училищах Орска, о предприятиях, на которых будут работать выпускники. Нужно организовать экскурсии молодежи на наши заводы и стройки, познакомить ее с теми, кто еще недавно, так вот как и они, готовились вступить в школы или училища трудовых резервов, а сейчас являются стахановцами на производстве, мастерами своего дела, уважаемыми людьми в своих коллективах. «Дни открытых дверей» в школах ФЗО и училищах, вечера встреч с кадровыми рабочими, руководителями предприятий, эти и другие формы агитационно-разъяснительной работы должны быть широко использованы сейчас, перед призывом, и в период его проведения. Активное участие в этом деле обязаны принять многотиражные газеты и радиовещание.

Необходимо без задержек, быстрее провести ремонт общежитий, учебных и производственных помещений школ и училищ. Самое серьезное внимание должно быть обращено на качество ремонтных работ с тем, чтобы затем, перед зимой, не пришлось вновь прибегать к капитальным затратам. Такие случаи в прошлые годы имели место.

В проведении ремонта, в оснащении школ и училищ всем необходимым действенную практическую помощь обязаны оказать предприятия, для которых эти учебные заведения готовят кадры квалифицированных рабочих. Это — их прямая обязанность, их долг.

Важнейшим вопросом является подготовка на заводах и стройках к приему выпускников школ и училищ трудовых резервов. В течение месяца необходимо полностью закончить ремонт общежитий, в которых разместятся вновь пришедшие на

....Под знаменем партии Ленина-Сталина, под водительством товарища Сталина великий русский народ вместе со всеми народами Советского Союза уверенно идет к своей заветной цели — коммунизму".

(Из выступления тов. Головина на открытии сессии Верховного Совета РСФСР).

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета РСФСР

20 июня 1947 года

3. Каждая группа депутатов Верховного Совета РСФСР, насчитывающая не менее 50 человек, может выставлять своего сокладчика.

4. Докладчикам предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова — 30 минут, сокладчикам для соклада — 30 минут, для заключительного слова — 15 минут.

5. Ораторам предоставляется слово в первый раз 20 минут и во второй раз — 5 минут.

6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета РСФСР немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета РСФСР немедленно.

8. Для слова к порядку предоставляется 5 минут.

9. По мотивам голосования предоставляетя 3 минуты.

По поручению Совета старейшин депутат **Абрамов** И. В. внес предложение о порядке дня заседаний Верховного Совета РСФСР. Верховный Совет РСФСР принял следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР;

2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР;

3. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1947 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год;

4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР;

5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых Министерств;

6. Образование правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР;

7. Избрание Верховного суда РСФСР;

8. Об образовании редакционной комиссии по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР избрана Мандатная комиссия в составе:

1. Председатель Мандатной комиссии товарищ Прехватилов Василий Тимофеевич — депутат от Нижне-Чирского округа, Ставропольской области.

Члены Мандатной комиссии:

2. Бадаев Георгий Федорович — депутат от Выборгского округа, Ленинградской области.

После избрания Мандатной комиссии Председатель сообщает, что следующее заседание Верховного Совета РСФСР состоится 21 июня в 6 часов вечера.

На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

(ТАСС).

Речь депутата А. Ф. ГОЛОВИНА при открытии сессии Верховного Совета РСФСР

(Ревдинский избирательный округ, Свердловская область)

Товарищи депутаты Верховного Совета! Укрепление могущества первого в мире социалистического государства.

Товарищи депутаты! Верховный Совет Российской Федерации приступает к работе, снискав всем народам Российской Феде-

Огромная роль в выполнении сталинского плана великих работ принадлежит советской науке, перед которой стоит задача не только догнать, но и превзойти в ближай-

каждой школой фабрично-заводского обучения, от того, как включаются в это дело партийные, советские и комсомольские организации.

На днях исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) приняли постановление, в котором определены основные задачи в деле подготовки и проведения призыва.

Нужно, не допуская промедления, организовать районные призывные и медицинские комиссии. Уже сейчас должны развернуть свою работу агитаторы. Они обязаны убедительно, доходчиво разъяснить

учеников школ и училищ трудовых резервов. В течение месяца необходимо полностью закончить ремонт общежитий, в которых разместятся вновь пришедшие на производство, всесторонне продумать мероприятия по встрече их и созданию молодым рабочим условий для нормальной, плодотворной работы, для повышения своей квалификации, для проведения культурно-квалификационных призов.

Тщательно подготовимся к предстоящему призыву молодежи в школы и училища трудовых резервов! Заблаговременно сделаем все необходимое для того, чтобы привлечь к работе агитаторы. Они обязаны убедительно, доходчиво разъяснить

Накануне нового набора в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО

В июле 1947 г. будет проведен очередной набор в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО. В ремесленные и железнодорожные училища Москвы будет принято 10.330 человек, в школы ФЗО — 1.945 человек. Кроме того, здесь откроются 3 новых школы ФЗО строителей, куда будет зачислено 480 человек. В школах фабрично-заводского обучения Москвы будут готовить рабочих строительных профессий и текстильщиков.

Столица деятельно готовится к новому набору. Оборудуются учебные кабинеты специальной технологии, токарного и слесарного дела, черчения, физики и др. Училища и школы получат 400 новых стапков и много различного мерительного, режущего и слесарного инструмента.

Уже начат прием заявлений от подростков, желающих обучаться в школах и училищах трудовых резервов.

Тяга на учебу в училища и школы трудовых резервов среди молодежи и подростков столицы очень велика. Уже подано более тысячи заявлений от добровольцев, желающих стать квалифицированными рабочими.

* * *

Министерство трудовых резервов СССР издает к новому учебному году много различных учебников для ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. Выпускаются учебники по плотничным, каменными, слесарным, токарным, фрезерным, котельным работам, радиотехнике, горной электротехнике, штукатурным работам и др.

Всего будет издано более 70 названий учебников.

(ТАСС).

Во Всесоюзном обществе по распространению политических и научных знаний

20 июня под председательством президента Академии наук СССР С. И. Вавилова состоялось очередное заседание оргкомитета Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Был рассмотрен и утвержден проект устава общества.

Выступившие на заседании представители оргкомитетов общества Эстонской и Кахской ССР, Свердловского и Казанского отделений рассказали о работе оргкомитетов на местах.

Заседание утвердило состав оргкомитетов

республиканских обществ Литвы, Эстонии, Молдавии, Таджикистана, Бирзглии и Свердловского отделения общества.

Было принято большое число членов-учредителей. Среди них — Академия наук Азербайджана, Эстонии, Армении, Академия архитектуры УССР, Сельскохозяйственная Академия имени Тимирязева и другие. Пришло также много действительных членов.

Сейчас Всесоюзное общество насчитывает около 200 членов — учредителей и свыше 1000 действительных членов.

(ТАСС).

Оправдание ТАСС

Газета американских оккупационных властей в Японии «Стар энд Страйпс» опубликовала на днях сообщение агентства «Ассошиэйтед Пресс» и китайского агентства «Централ плюс», в котором говорится, что «Россия планировала и руководила наступлением китайской коммунистической армии в Маньчжурии, поддерживая это наступление 30 тысячами японских военноопрененных и 90 танками», управляемыми русскими и японскими военноопрененными. В сообщении содержится также ряд других фантастических измышлений.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение американского и китайского агентства является грубой клеветнической фальшивкой, преследующей грязные цели.

Товарищи депутаты Верховного Совета! Мы, русскому ученику, выпала великая честь, как одному из старейших депутатов, открыть первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Мы собрались на первую сессию в обстановке большого политического и трудового подъема, когда советский народ ведет самоотверженную борьбу за быстрейшее осуществление сталинской программы восстановления народного хозяйства страны, дальнейшего экономического и культурного развития нашей великой Родины.

Прошедшие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик еще раз подтвердили великую жизненную силу советского государственного и общественного строя, морально-политического единства нашего общества. Выборы явились новым торжеством советской демократии.

Первым всенародным депутатом в Верховный Совет Российской Федерации, трудающимися республики единодушно избрали своего великого вождя и учителя, организатора всех наших побед Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

На нас, депутатов Верховного Совета, возложена почетная и ответственная задача — представлять в верховном органе государственной власти республики интересы рабочих, крестьян и интеллигенции Российской Федерации, неустанные заботы об

укреплении могущества первого в мире социалистического государства.

Товарищи депутаты! Верховный Совет Российской Федерации приступает к работе в период, когда весь советский народ готовится достойно встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. По причине рабочих Ленинграда и колхозников Алтайского края по всей стране широко развернулось всенародное соревнование за досрочное выполнение плана 1947 года — второго года новой сталинской пятилетки.

Патриотизм советского народа, проявленный в годы Отечественной войны великий русский народ проявил небывалый в истории патриотизм, стойкость и мужество в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Под гениальным водительством товарища Сталина русский народ в боевом содружестве с другими народами Советского Союза с честью отстоял свободу независимости нашей социалистической Родины и обеспечил всемирно-историческую победу над врагом человечества — фашизмом.

Мы, как депутату, избранному трудающимися Свердловской области, приятно и радостно отметить эту роль, которую сыграл Урал, ставший в годы Отечественной войны могучим арсеналом вооружения нашей германской Советской Армии.

Товарищи депутаты! В исторической речи 9 февраля 1946 года товарища Сталина наметил развернутую программу развития народного хозяйства и культуры Советского Союза. Осуществление этой программы требует от нас исключительных темпов развития всех отраслей народного хозяйства.

Наша республика — многонациональная, федеративная, Ленинско-сталинская национальная политика партии большевиков обеспечивает всем народам Российской Федерации одинаковые права в политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни. На этой основе у нас выросло и окрепло неразрывное братское содружество народов.

Товарищи депутаты! В суровые годы Отечественной войны великий русский народ проявил небывалый в истории патриотизм, стойкость и мужество в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Товарищи депутаты! Всем нашей огромной работой в деле социалистического строительства и дальнейшего укрепления мощи советского государства руководят величайший гений нашего времени Иосиф Виссарионович Сталин (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты. Все встают).

Под водительством товарища Сталина великий русский народ вместе со всеми народами Советского Союза уверенно сидит к своей заветной цели — коммунизму.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Да здравствует большевистская партия — вдохновитель и организатор наших побед! Слава великому Сталину! (Продолжительные аплодисменты. Все встают).

Товарищи депутаты! Первую сессию Верховного Совета Российской Федерации объявляю открытой. (Аплодисменты).

Огромная роль в выполнении сталинского плана великих работ принадлежит советской науке, перед которой стоит задача не только дотянуть, но и превзойти в ближайшие годы достижения науки за пределами нашей страны.

То исключительное внимание, которым пользуются в нашей стране советские учёные, деятели науки и техники, весят твердую уверенность в том, что советская наука с честью выполнит стоящие передней задачи.

Товарищи депутаты! Всем нашей огромной работой в деле социалистического строительства и дальнейшего укрепления мощи советского государства руководят величайший гений нашего времени Иосиф Виссарионович Сталин (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты. Все встают).

Под знаменем партии Ленина — Сталина, под водительством товарища Сталина великий русский народ вместе со всеми народами Советского Союза уверенно сидит к своей заветной цели — коммунизму.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Да здравствует большевистская партия — вдохновитель и организатор наших побед! Слава великому Сталину! (Продолжительные аплодисменты. Все встают).

Товарищи депутаты! Первую сессию Верховного Совета Российской Федерации объявляю открытой. (Аплодисменты).

Открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР

Сталину, великому вождю и полководцу, организатору исторических побед советского народа.

По предложению депутата П. Г. Бурылова открытие сессии поручается одному из старейших депутатов, заслуженному деятелю науки и техники РСФСР, профессору Уральского индустриального института А. Г. Головину.

Депутат Головин говорит о недавних выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик, которые еще раз продемонстрировали великую жизненную силу советского государственного и общественного строя, морально-политического единства советского народа, его патриотизма, беззаветной преданности большевистской партии и великому Сталину.

Среди избранных депутатов — видные государственные и общественные деятели, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, стахановцы промышленности и социалистического земледелия, деятели науки, техники, искусства и литературы, представители славных Вооруженных Сил советской страны.

...7 часов вечера. В правительственные ложах появляются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, Н. А. Вознесенский, Н. А. Булганин, А. А. Кузнецов, Н. А. Суслов, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, Министры.

Депутаты гости в едином порыве встают и устраивают бурную овацию в честь товарища Сталина и его верных сподвижников. В течение нескольких минут длится горячая овация. Собравшиеся выражают любовь и преданность товарищу

Головин вносит предложение об избрании Председателя Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата П. С. Попкова, Верховный Совет единогласно избирает Председателем Верховного Совета РСФСР депутата М. П. Тарасова.

Депутат Тарасов занимает место за столом Председателя. По предложению депутата С. А. Киреева, Верховный Совет РСФСР единогласно избирает восьмь заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР: тт. Валиуллина Х. В. (Татарская АССР), Гончарова Ф. П. (Краснодарский край), Ишкину III. Г. (Башкирская АССР), Музыкова Б. Г. (город Свердловск), Несмиянова А. Н. (Кемеровская область) Сарычеву М. В. (город Москва), Соколова Л. И. (Новосибирская область), Тарасова Н. П. (город Ленинград).

Заместители Председателя Верховного Совета РСФСР занимают места за столом Председателя.

Далее сессия по предложению депутата З. А. Андреевой утверждает регламент заседаний Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата П. В. Абрамова Верховный Совет РСФСР единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

3. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1947 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых Министерств.

6. Образование правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР.

7. Избрание Верховного суда РСФСР.

8. Об образовании редакционной комиссии по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР.

Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата А. П. Бочкарева, Верховный Совет РСФСР избирает Мандатную комиссию в составе 11 человек. Председателем Мандатной комиссии единогласно избирается депутат В. Т. Прохватилов, членами Мандатной комиссии депутаты: Бадаев Г. Ф., Ваганов С. А., Вильев К. А., Воронцов П. С., Голиков Ф. И., Греков Б. Д., Латунов И. С., Лоскутов И. К., Митусов Ф. В., Хомский К. М.

На этом первое заседание Совета РСФСР обывается

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПО ИНИЦИАТИВЕ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

У плавильщиков никелькомбината имеется два основных передела — ватержакетный и конверторный. Они в основном определяют выполнение программы. От них зависит количество и качество выданной продукции — файнштейна.

В brigадах ватержакетчиков и конверторщиков есть рабочие с большим стажем работы; это — старшие горновые тт. Овчинников, Пономарев, Ерошкин, Бураков и другие. Они работают у печей по 7—8 лет, хорошо изучили технологический процесс и являются рабочими высокой квалификации.

В конверторном отделении одним из лучших стахановцев является старший рабочий конвертора тов. Тумасов. Он окончил ремесленное училище, он в годы войны пришел на комбинат. Сейчас тов. Тумасов имеет 8-й разряд. Большим опытом практической работы обладают старшие конверторщики тт. Солонин, Самохвалов и другие. Хорошо знают технологический процесс, эти товарищи вкладывают весь свой опыт для того, чтобы увеличивать выпуск продукции и улучшать ее качество.

Но в этих же brigадах состоит немало рабочих с небольшим стажем работы. Они еще слабо знают технологический процесс. Правда, они уже прошли технический минимум, но этого недостаточно. Их еще надо учить, вооружить опытом передовых производственников.

По инициативе партийной организации было решено создать из важнейших переделов стахановские школы. И они были созданы в каждой brigade ватержакетного и конверторного отделений. Для руководства школами привлечены в качестве консультантов по теоретическим вопросам начальники отделений тт. Чернышев и Домакин, а также старшие мастера смен.

С чего мы начали? — Прежде всего были проведены беседы о значении стахановского движения в нашей стране, об опыте работы знатного стахановца-закройщика обувной фабрики тов. Матросова. Вместе с тем говорилось о конкретных задачах своего коллектива и каждого в отдельности рабочего — дать больше высококачественной продукции.

В коротких беседах до начала работы или после нее консультанты знакомят рабочих с процессом производства, обращая особое внимание на необходимость соблюдения режима, чтобы получить больше продукции. Попутно они отвечают на вопросы, возникшие у рабочих, работающих в

прошлой смене. Здесь же разбираются отдельные примеры хорошей и плохой работы смен и на основе этого показывается, каким путем достигнут успех и что еще нужно для дальнейшего улучшения дела. Практический показ, передачу опыта молодым рабочим производят уже на местах работы лучшие стахановцы отделения.

Стахановец коммунист тов. Тумасов является старшим рабочим конвертора. Организуя практический показ, он обращает внимание всей своей brigady на способы определения нормального хода процесса в конверторе. Он рассказывает, как определить по цвету пламени и по газам период отливания железа, процесс рафинировок, варки, как определить по взятой пробе готовность металла и т. д. Затем он получает вести режим на конверторе одному из членов brigady, следя за правильностью действий рабочего.

Таким же методом передают свой опыт лучшие стахановцы менее опытным рабочим в brigadaх старших горновых. Они показывают практические приемы и положения, при помощи которых можно достичь наибольшего проплава с квадратного метра печи.

На днях большинство стахановских школ, работающих в brigadaх горновых, закончило занятия. Обучением было охвачено свыше 40 человек. Каждый рабочий теперь освоил технологический процесс ватержакетных печей. Значительно облегчилась в связи с этим работа старших горновых, так как следить за правильным ведением режима печей стало теперь каждый член brigady.

Обучение уже оказывается на выполнении плана. Задание на первую декаду июня ватержакетным отделением выполнено на 92 процента, а план на 17 дней июня реализован уже на 97 процентов.

Таким образом, производительность отделения стала возрастать. При этом 17 июня ватержакетный передел впервые за нынешний год дал наибольший с'ем продукции — суточное задание выполнено на 120,9 процента.

Стахановские школы в конверторном отделении еще продолжают работать. Несомненно, они вооружат колlettiv новыми теоретическими и практическими знаниями, а это благотворно скажется на выполнении плана всего плавильного цеха.

Н. ВОЛЧКОВ,
секретарь партбюро плавильного цеха.

Сообщение ТАСС

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ БРИТАНСКОГО И ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВ В СВЯЗИ С ЗАЯВЛЕНИЕМ Г-НА МАРШАЛЛА

Как известно из сообщений печати июня государственный секретарь США господин Маршалл выступил в Гарвардском университете с речью, где он заявил, что если европейские страны проявят инициативу в деле разработки плана по их хозяйству для дальнейшего улучшения дела.

Практический показ, передачу опыта молодым рабочим производят уже на местах работы лучшие стахановцы отделения.

Стахановец коммунист тов. Тумасов является старшим рабочим конвертора. Организуя практический показ, он обращает внимание всей своей brigady на способы определения нормального хода процесса в конверторе. Он рассказывает, как определить по цвету пламени и по газам период отливания железа, процесс рафинировок, варки, как определить по взятой пробе готовность металла и т. д. Затем он получает вести режим на конверторе одному из членов brigady, следя за правильностью действий рабочего.

Таким же методом передают свой опыт лучшие стахановцы менее опытным рабочим в brigadaх старших горновых. Они показывают практические приемы и положения, при помощи которых можно достичь наибольшего проплава с квадратного метра печи.

На днях большинство стахановских школ, работающих в brigadaх горновых, закончило занятия. Обучением было охвачено свыше 40 человек. Каждый рабочий теперь освоил технологический процесс ватержакетных печей. Значительно облегчилась в связи с этим работа старших горновых, так как следить за правильным ведением режима печей стало теперь каждый член brigady.

Обучение уже оказывается на выполнении плана. Задание на первую декаду июня ватержакетным отделением выполнено на 92 процента, а план на 17 дней июня реализован уже на 97 процентов.

Таким образом, производительность отделения стала возрастать. При этом 17 июня ватержакетный передел впервые за нынешний год дал наибольший с'ем продукции — суточное задание выполнено на 120,9 процента.

Стахановские школы в конверторном отделении еще продолжают работать. Несомненно, они вооружат колlettiv новыми теоретическими и практическими знаниями, а это благотворно скажется на выполнении плана всего плавильного цеха.

Н. ВОЛЧКОВ,
секретарь партбюро плавильного цеха.

Было дано в печати, и спросил не располагает ли британское правительство более полной информацией. На это господин Петерсон ответил отрицательно.

В связи с этим В. М. Молотов заявил британскому послу, что виду недостаточности информации, которой располагает Советское правительство, он пока не может высказаться по этому вопросу, но что Советское правительство, конечно, заинтересовано в получении более полной информации.

В тот же день французский поверенный в делах в Москве господин Шарпантэ посетил заместителя Министра Иностранных Дел СССР Я. А. Малика и сделал ему сообщение, аналогичное сообщению господина Петерсона.

Указанные сообщения представителей британского и французского правительства были сделаны в Москве уже после того, как в Париже начались переговоры между министром иностранных дел Великобритании господином Беннионом и министром иностранных дел Франции господином Бийо, которые продолжались в течение 17 и 18

июня посол Великобритании в Москве господин Петерсон посетил Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и заявил следующее:

Как Советскому правительству известно, правительство Его величества весьма заинтересовано в вопросе экономического восстановления Европы. Сделанное господином Маршаллом в его недавних заявлениях предложение о том, чтобы европейские страны проявили инициативу, подготовив планы реконструкции, кажется представляет собой новую надежду на то, что можно будет оказать содействие преодолению европейских экономических трудностей.

В связи с этим правительство Его величества считает весьма срочным вопросом о том, чтобы европейские страны предложили какой-либо конкретный план, который мог бы обсуждаться как можно скорее с Соединенными Штатами Америки. Этот вопрос несет экономический, а не политический характер. Правительство Его величества было бы радо получить любые замечания, которые Советское правительство может пожелать представить в отношении предложений Соединенных Штатов Америки.

Было дано в печати, что в рамках максимально возможного Соединенные Штаты

будут готовы оказать свою помощь в выполнении этих программ. Министры иностранных дел Великобритании и Франции

полагают, что эта помощь необходима, но что она принесет свои плоды лишь в той

мере, в какой европейские страны приложат максимальные усилия, чтобы снова развить те ресурсы, которые в большей части они производили до войны и которые они должны в настоящий момент в значительной мере импортировать так же, как и необходимое промышленное оборудование с американского континента. Оба правительства считают, что экономическое положение Европы делает совершенно необходимым быстрое составление общих программ. Эти программы должны быть быты разработаны всеми европейскими странами, склонными принять участие в этом деле, в контакте с соответствующими учреждениями организации Объединенных наций.

Проявить инициативу необходимо весьма срочно ввиду экономического и финансового положения во многих европейских странах. Эта инициатива, по мнению британского и французского правительства, должна принадлежать трем главным державам Европы. В этих условиях, до того, как приступить к какому-либо практическому изучению мероприятия в целях реализации американских предложений, господин Беннион и господин Бийо предлагают министру иностранных дел Великобритании, Франции и СССР на этой неделе, когда настанет 23 июня, в месте, которое должно быть избрано для того, чтобы обсудить все эти проблемы. Самыми удобными местами для встречи для господина Бенниона и господина Бийо были бы, разумеется, Париж или Лондон. Если, однако, господин Молотов счел бы, что следует избрать какой-либо другой европейский город, находящийся на полпути между Москвой и Лондоном, то мы были бы готовы рассмотреть это предложение».

В тот же день британский посол в Москве господин Петерсон также посетил Я. А. Малика и вручил ему ноту аналогичного содержания:

«Британское и французское правительства с интересом рассматривают заявление, сделанное господином Маршаллом в Гарвардском университете 5 июня с. г. Оба правительства считают весьма срочным вопросом о том, чтобы европейские страны предложили какой-либо конкретный план, который мог бы обсуждаться как можно скорее с Соединенными Штатами Америки. Этот во-

прос несет экономический, а не политический характер. Правительство Его величества было бы радо получить любые замечания, которые Советское правительство может пожелать представить в отношении предложений Соединенных Штатов Америки.

Было дано в печати, что в рамках максимально возможного Соединенные Штаты

будут готовы оказать свою помощь в выполнении этих программ. Министры иностранных дел Великобритании и Франции

полагают, что эта помощь необходима, но что она принесет свои плоды лишь в той

Городская комиссия по призыву в школы и училища трудовых резервов

Исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) создали комиссию по проведению очередного призыва в школы и училища трудовых резервов.

В составе комиссии — зам. председателя исполнкома горсовета тов. Букин (председатель комиссии), секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хохлов и зам. зав. горздравом тов. Пронская.

Пятый том Сочинений В. И. Ленина

Магазин Когиза получил пятый том Сочинений В. И. Ленина и приступил к выдаче его подписчикам.

У железнодорожников

☆ В железнодорожном клубе проходит четвертая районная профсоюзная конференция. Она обсуждает работу райпрофсоюза за последние два с половиной года. С докладом по этому вопросу выступил председатель райпрофсоюза тов. Кутепов. В первый день работы конференции в присутствии принял участие десять человек.

☆ На станцию Орск прибыло 27 вагонов с деталями для 39 одноквартирных и двухквартирных сборных домов.

Ко Дню железнодорожника эти дома будут полностью собраны.

☆ Открылась детская оздоровительная площадка. Сейчас ее посещают свыше 50 детей железнодорожников, военнослужащих и погибших воинов.

«Сталинский призыв».

Расширяются геологоразведочные работы

В Халиловском районе несколько лет не производились разведки. В нынешнем году в этом районе вновь начата работать крупная геологоразведочная партия, имеющая два отряда.

Значительно укрупняется геологоразведочная партия в Айдыре, продолжающая поиски никелевых месторождений.

К концу июня «Южуралцветметразведка» будет иметь в прилегающих к Орске районах 8 разведочных и поисковых отрядов.

Все отряды в текущем году переходят на механическое колонковое бурение, позволяющее вести разведки быстрее и на большую глубину.

Спортивные новости

Выступление Циранкевича на сессии польского сейма

ВАРШАВА, 20 июня. (ТАСС). В своем докладе на сессии сейма премьер-министр Циранкевич, характеризуя пятимесячный период деятельности правительства, подчеркнул, что блок демократических партий, сложившийся в период выборов в сейм, полностью оправдал себя.

Циранкевич отметил, что международное и внутриполитическое положение страны значительно укрепилось.

В области внешней политики, сказал Циранкевич, мы продолжали идти по пути обеспечения своей безопасности и укрепления границ, широкого сотрудничества в обеспечении мира между народами и всеобщего благополучия. Это

чества, проистекающие из длительных жизненных интересов обеих стран.

Докладчик с удовлетворением отметил также улучшение отношений между Польшей и Чехословакией. Подписан в марте текущего года польско-чехословакский договор о дружбе и взаимной помощи, сказал он, укрепляет безопасность обеих стран. В ближайшее время также будет подписан широкий торговый договор и культурный польско-чехословакий конвенция. Я не сомневаюсь, говорит премьер, что так как же дух славянской солидарности будет разрешены и другие еще не разрешенные проблемы между двумя государствами, в том числе и между

государствами в Европе.

Я с удовлетворением хочу подчеркнуть, сказал Циранкевич, значительный успех, достигнутый в последнее время в области

ица. Попутно они отвечают на вопросы, возникшие у рабочих, работавших в

Н. ВОЛЧКОВ,
секретарь партбюро плавильного цеха.

НА ЗАВОДЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

Нес подготовки металла первым на заводе металлоконструкций выполнил полугоное задание.

Повысив производительность труда, коллектив цеха за полугодие сократил количество рабочих с 17 до 13.

Знатный стахановец завода кляцальщик Шерницкий 20 июня завершил выполнение годовой нормы. Используя в этом году более производительное оборудование, он сделал в конструкциях 120.000 заклепок.

* * *
В механическом цехе много внимания уделяется повышению квалификации производственных кадров.

Дважды в неделю проходят занятия в группе токарей. Рабочие учатся читать чертежи, знакомятся с передовыми методами работы на станках, изучают технологический процесс.

Учеба дает хорошие результаты. Например, токарь Крестьянников раньше не выполнял нормы выработки, а сейчас ежедневно перекрывает их на 30—35 процентов, работает без брака.

К 800-ЛЕТИЮ Г. МОСКВЫ

Ленинская библиотека*

В библиотеке хранится свыше ста тысяч редких печатных изданий. Вот латинская грамматика Эдия Доната. Это одно из первых произведений печатного станка Магнана Гутенберга. Отромную ценность представляют первые издания трудов Джордано Бруно, где на одной из страниц собственно-оружия надпись великого астронома, впоследствии сожженного на костре. Вот книги древнего Китая, где книгопечатание началось намного раньше, чем в Европе.

Более всего значение для истории русской культуры имеют собранные здесь древнейшие русские печатные книги, работы московских мастеров Ивана Федорова и Петра Тимофеева. Прекрасно сохранился знаменитый «Апостол» 1564 года, считающийся до недавнего времени первенцем русского книгопечатания. В библиотеке имени Ленина давно уже хранились шесть книг московского издания XVI века, представлявших загадку для книговедов и историков. Многолетние исследования бумаги, прифита и украшений этих книг привели, наконец, к выводу, что все шесть книг были выпущены в свет между 1551 и 1559 годами, то есть, по меньшей мере, на семь лет ранее «Апостола». Одним из начатиков был Марк Небельев, известный Ивану IV в качестве мастера печатного дела еще в 1556 году. Честь этого открытия принадлежит работнику Ленинской библиотеки А. С. Зерновой.

Вот и другие русские книги-первенцы: первый букварь, выпущенный в Москве в 1634 году; первая грамматика славянского языка; учрежденная Петром I в 1703 году первая русская газета «Ведомости». Поэма «Ганц Кюхельгафт», изданная в 1829 году за подпись никому неизвестного.

*) Окончание. Начало см. в газете № 120.

Цираневич, мы продолжали идти по пути обеспечения своей безопасности и укрепления границ, широкого сотрудничества в обеспечении мира между народами и всеобщей безопасности. Этих принципов Польша твердо придерживается и на международной арене, принимая участие в работах организации Объединенных наций. Фундаментом нашей внешней политики является безграницная дружба и растущее сотрудничество с нашим великим восточным соседом.

Цираневич с признательностью отметил позицию Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова на Московской конференции в апреле сего года по вопросу о западных границах Польши.

Эта конференция, — продолжал Цираневич, — еще раз со всей очевидностью подтвердила, что польско-советская дружба не является только дипломатической формулой, но является живым выражением взаимной помощи и сердечного сотрудничества.

Цираневич. Я не сомневаюсь, говорит премьер, что в таком же духе славянской солидарности будут разрешены и другие еще не разрешенные проблемы между двумя государствами, в том числе и национальные вопросы.

Дружеские польско-югославские отношения, сказал далее Цираневич, нашли свое выражение в экономическом договоре между обеими государствами, подписанным в прошлом месяце в Варшаве. Приближается к разрешению вопрос о репатриации поляков из Югославии, в результате которого, благодаря дружеской помощи югославских властей, уже возвратилось на родину более 15 тысяч наших соотечественников вместе со всем своим имуществом.

В атмосфере дружбы развиваются наши взаимоотношения с Болгарией, с которой в скором времени будет заключен договор о культурном сотрудничестве, а также новый торговый договор. Благоприятно складываются отношения с Румынией.

В ближайшее время польское правительство и т. д. Цираневич отметил актуальность этой проблемы, о чём свидетельствует возвращение на родину в мае 15 тысяч солдат из Великобритании. Ждет также своего разрешения, сказал докладчик, вопрос репатриации немцев в английскую зону оккупации Германии. Польша стремится также к возвращению польской эмиграции из Вестфалии, о чём велись переговоры во время пребывания Бенниса в Варшаве.

Польша, заявил далее Цираневич, не будет жалеть усилий для усиления дружественных отношений и сотрудничества с Соединенными Штатами.

Далее Цираневич отметил, что некоторые мероприятия, проводимые в западных зонах оккупации Германии, как, например, экономическое обединение двух оккупационных зон, равно как и неудовлетворительный ход денацификации и демилитаризации и признаки возрождения немецкого шовинизма, вызывают у Польши беспокойство. Польша, как непосредственный сосед Германии, сказал докладчик, и в дальнейшем будет с особым вниманием следить за развитием событий в этой области, стремясь к такому разрешению германской проблемы, которое обеспечило бы Польше и миру прочный и справедливый мир и безопасность.

Когда новые корпуса вступят в строй, число мест в читальных залах увеличится с 1.200 до 2.500. Предполагается, что общее число посещений в 1950 году вырастет в 3 раза и достигнет двух с половины миллиона, а количество выданных за год книг превысит 12 миллионов.

Значительно улучшится и обслуживание посетителей. Требования читателей будут направляться в книгохранилище пневматической почтой. Книги внутри огромных библиотечных зданий будут транспортироваться по системе конвейеров и лифтов.

Специальная аппаратура для микрофильмирования уже теперь сделала доступными для широкого пользования любые редчайшие книги и рукописи. Микрофильмы книг будут рассыпаться во все крупные города Советского Союза.

«Книга, — говорил Горский, — быть может, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего».

Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина — это не только грандиознейшее книгохранилище, но и национальный культурный центр, своеобразная столица книги.

И. РОМАНОВСКИЙ.

Я с удовлетворением хочу подчеркнуть, сказал Цираневич, значительный успех, достигнутый в последнее время в области нормализации отношений между Польшей и Великобританией.

После этих первых шагов, сочувственно встреченных общественным мнением обеих стран, продолжал докладчик, мы желаем, чтобы были направлены усилия к разрешению коренных вопросов, и прежде всего: немецкой проблемы и проблемы наших западных границ. Требует выяснения также вопрос, возникший в связи с демобилизацией бывших польских вооруженных сил, находившихся под английским командованием, вопрос о возвращении польского имущества и т. д. Цираневич отметил актуальность этой проблемы, о чём свидетельствует возвращение на родину в мае 15 тысяч солдат из Великобритании. Ждет также своего разрешения, сказал докладчик, вопрос репатриации немцев в английскую зону оккупации Германии. Польша стремится также к возвращению польской эмиграции из Вестфалии, о чём велись переговоры во время пребывания Бенниса в Варшаве.

Польша, заявил далее Цираневич, не будет жалеть усилий для усиления дружественных отношений и сотрудничества с Соединенными Штатами.

Далее Цираневич отметил, что некоторые мероприятия, проводимые в западных зонах оккупации Германии, как, например, экономическое обединение двух оккупационных зон, равно как и неудовлетворительный ход денацификации и демилитаризации и признаки возрождения немецкого шовинизма, вызывают у Польши беспокойство. Польша, как непосредственный сосед Германии, сказал докладчик, и в дальнейшем будет с особым вниманием следить за развитием событий в этой области, стремясь к такому разрешению германской проблемы, которое обеспечило бы Польше и миру прочный и справедливый мир и безопасность.

Перейдя к положению внутри страны, Цираневич указал, что расчеты оппозиции на то, что какая-либо другая политическая группа подхватит ее лозунги, не оправдались. Польская демократия оказалась обединенной единой целью. Если в лагере демократии, сказал Цираневич, и имеются известные расхождения, то они, касаются, главным образом, вопросов практического осуществления тех или иных мероприятий. Цели демократии являются неизысканными. Базой демократического блока было и остается единий фронт рабочего класса. Внутриполитическое положение в стране, продолжал докладчик, значительно укреплено. Государственный аппарат сделал экзамен на верность демократии и полностью оправдал себя в практической деятельности. Сейчас стоит вопрос о его дальнейшем улучшении.

Цираневич отметил успешную работу угольной, энергетической, цементной, парово-вой и вагоностроительной промышленности и других по реализации трехлетнего плана восстановления страны и подчеркнул, что правительство уделяло и будет уделять особое внимание восстановлению и освоению западных земель. Цираневич указал далее, что, путем решительной борьбы с реакцией, демократия обеспечила безопасность внутри страны. Объявление амнистии, которой воспользовались 59576 лиц, ускорило разложение подполья. Большую роль в выкорчевывании гнезд реакции сыграли органы общественной безопасности.

Спортивные новости

Сегодня на стадионе в Зауральской роще состоится самый интересный в этом сезоне матч на первенство города по футболу. Встретятся лидеры розыгрыша — команды добровольных спортивных обществ «Спартак» и «Динамо». Обе команды в нынешнем розыгрыше первенства не имели еще ни одного поражения.

Тут же встретятся команды «Спартак» (вторая) и «Пищевик».

Начало встреч в 5 часов вечера.

* * *

На стадионе Нового города состоялся матч на первенство города по футболу между командами добровольного спортивного общества «Трактор» — завода сельскохозяйственного машиностроения и механического завода. Победила команда завода сельскохозяйственного машиностроения. Счет игры 10:0.

* * *

Сегодня в 11 часов утра в Зауральской роще состоятся соревнования по плаванию.

* * *

29 июня состоятся соревнования на первенство города по легкой атлетике. В них примут участие команды большинства спортивных обществ Орска.

На июль намечены соревнования лучших велосипедистов города.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Орской гosсшвейфабрике требуются на постоянную работу: рабочие (умеющие и не умеющие писать).

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, д. 22, отдел кадров.

Южно-Уральскому машиностроительному заводу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

инженеры и техники-электрики, слесари-сборщики, токари по металлу, зуборезчики, стrogальщики, клепальщики, формовщики, разнорабочие в неограниченном количестве.

Обращаться по адресу: Новый город, здание ВЭС, отдел кадров ЮУМЗ.

Коллектив работников горкома ВКП(б) выражает глубокое соболезнование Борису Сергеевичу Антонову по поводу смерти его брата Михаила Сергеевича, последавшего после тяжелой болезни 18 июня 1947 года.

Адрес редакции и типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

Заказ № 1962. Тираж 11000